

# 中宣部：中国共产党成立100周年庆祝活动标识，不得乱用、滥用



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

3月24日，中共中央宣传部发布《中国共产党成立100周年庆祝活动标识使用说明书》，明确了建党100周年庆祝活动标识的使用范围、使用要求、使用管理。

## 标识有何含义

活动标识由党徽、数字“100”“1921”“2021”和光芒线组成，生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程。数字“100”构成标识基本造型，“1”以100度仰角呈现，寓意以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利。党徽位于标识左上方，寓意中国人民在中国共产党的领导下同心同德、砥砺前行，不断创造新的人间奇迹。56根光芒线将数字“100”连接成一个有机整体，展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，寓意奋进之光照耀中华大地、照亮未来之路。嵌入数字“1921”代表100年前中国共

产党的创始，“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标，两个圆形寓意党和国家事业犹如滚滚历史车轮，势不可挡，勇往直前。

**庆祝活动标识使用说明**  
此标识为中国共产党成

立100周年庆祝活动的唯一指定标识。

## 一、使用范围

1. 用于庆祝中国共产党成立100周年活动及其他有关活动。
2. 用于庆祝活动环境布置和请柬、证件、须知、签到簿等用品的制作。

3. 用于群众性主题教育活动的背景板、标牌、彩旗、遮阳伞、遮阳帽、手提袋、文化衫等的制作。

4. 用于新闻报道专题专栏、专题网页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。

5. 用于制作庆祝活动徽

章、即时贴、胸牌、臂章等，供群众佩戴留念。

## 二、使用要求

1. 庆祝活动标识使用应当严肃、庄重，不得任意修改、变形或变色，不能因放大或缩小破坏标识的完整性。

2. 庆祝活动标识不得用于商业广告、制作商标或其他

任何商业性用途，不得用于私人庆典和吊唁活动。

3. 以庆祝活动标识为元素制作的用品，要与庆祝中国共产党成立100周年主题密切相关，不得乱用、滥用。

4. 庆祝活动标识使用要结合实际、因时因地而异，妥善把握与周边环境关系，注重整体效果，既要有利于营造浓厚社会氛围，也要注意不能破坏现有有人文自然景观，确保与城乡环境面貌协调统一。

## 三、使用管理

1. 庆祝活动标识所有权属于中共中央宣传部。

2. 市场监督管理部门要做好庆祝活动标识的商标注册管理工作，防止标识被商业注册，要加强标识使用的市场监督和管理。

3. 各地区各部门要对辖区内和主管主办的活动进行监督，对不按要求使用标识等问题及时采取针对性措施予以整治。

中共中央宣传部  
2021年3月24日

# 火子崮

火子崮，位于北庄镇西洋泉村北，护龙山南，海拔478米，山体多为红色砂岩，南、北二峰形似火炬，又称火炬崮。该山悬崖峭壁陡立，险要异常，崮有岩洞，景色各异。

火子崮东侧的红山是古峰县和费县的界山，北面的护龙山是古峰、费、滕三县的界山，西侧的大焦山是古峰、滕两县的界山，今为北庄镇和徐庄镇的界山，山南是东洋泉水库。这里山山相连，山水相依。山顶青松苍翠，山腰层层梯田，花果飘香，山下是西泇河的源头，细流淙淙，汇聚成河，奔流不息。

## 崮顶山寨

清咸丰、同治年间，幅军占领抱犊崮、龟山、陡山，并在山上建寨屯兵。为防侵扰，护龙山村民在火子崮顶建起山寨。山寨墙宽2米、高2—3米、长300多米。崮顶东侧是悬崖峭壁，无法攀登。山上有一山泉，供寨民饮用。山寨男丁白天下山劳作，晚上回山寨居住，妇女儿童留在山上。清同治二年（公元1863年），幅军覆灭后，村民回到山下。抗日战争和解放战争时期，八路军曾在此多次伏击日伪军和国民党军队。

火子崮南北两侧较和缓，南侧山坡处有一洞穴，洞口处是断裂山崖，周围绿树成荫，空气清新。洞的西北侧又有一洞，高7米、宽3米、深15



米，称为狼洞，战争年代村民曾在洞中避难。

## 石棚石洞

火子崮东侧山体，山顶为红色页岩，光秃裸露，故称红山。红山西南，有长20多米、宽10米的石洞。洞内宽敞明亮，冬温夏凉，即五间棚。1942年，八路军的卫生所设在此洞，伤员在洞中养伤。五间棚东侧，有坐北朝南石洞，洞门高1.8米、

宽3米、深5米，洞内石壁上有天然钟乳石形成的石娃娃，形象逼真，栩栩如生。洞内西侧壁下有一石床，东壁上有16个连串小洞，像碗口，像茶杯口，像铃铛，大小不一，形态各异，姿态万千。

## 杨树山口

红山东侧，洋泉北山与南面的腊山之间有一个鞍部山口，是山亭区与费县的分水岭，也是山亭

区与费县的分界线。东侧500米处，有一寺庙，始建于后晋时期，史称荆山寺，现已毁坏。寺内景色优美，流水不断，有一棵四人合抱的大杨树，伫立寺院内，此处称杨树山口。清朝和民国年间，这里是临沂、费县南部到峰县和西集、滕县的官道。清末民初，走私食盐的驴、骡、马队从这里经过。

1944年9月到1947

年初，“八路军鲁南军区直属卫生所”安扎在寺庙内，医务工作人员70多人，最多时收治伤病员150多人。1947年初，国民党军重点进攻山东解放区时，卫生所随部队转移。后来，此卫生所迁至潍坊，发展为四野战地医院89医院。

## 东洋泉

火子崮东南一公里处有一山泉，原名杨泉，

后讹称“洋泉”。泉西面的村称为西洋泉村，此处改称东洋泉村。东洋泉为西泇河的主源头，东洋泉水流入西泇河，汇入周村水库。

东洋泉村西南，有一片石林，周围地势平坦，石柱众多，十分壮观。附近留有马槽、石碑和石碾等前人们生活遗迹。西面为东洋泉水库，建于1972年，蓄水92万立方米，灌溉土地400亩，环境优美。

西洋泉乡政府  
西洋泉村位于火子崮南峰山下西侧，这里山高沟深，树木茂密，是当地我党最早开展革命斗争根据地之一。抗日战争初期，我党就在这里发展党员，开展革命工作，在西洋泉村创办了抗日小学，张文翠任校长，有三名教师，100多名学生。新中国成立后，这所小学继续开办，设有西洋泉高级小学，北庄的北部和东部的学生多曾在这里读书。

1953年至1956年，云山乡公所设在西洋泉村，负责人有秦继满、王祥忠、徐允兰、尹洪金、孙茂刚等。1958年3月9日成立西洋泉乡，隶属于峰县，乡机关设在西洋泉村，书记王善堂、副书记兼乡长李金芳，副乡长李怀金，武装部长李天贵。1958年9月，西洋泉乡被撤销，同北庄、半湖、周村等乡合并为胜利人民公社，同年12月改为北庄人民公社，隶属峰县人民政府。

（史桂君）

